



Наш исх.: 18509/2020/DSG/HCP

7 октября 2020 г.

Вопрос: Консультация по Плану действий ВМО (гидрология)

Предлагаемые меры: 1) Выявить важные пробелы, которые не были зафиксированы
2) Предоставить материалы до **20 октября 2020 г.**

Уважаемый господин/Уважаемая госпожа!

Хотел бы проинформировать Вас о том, что Координационная группа экспертов по гидрологии (КГЭГ) оказывает поддержку разработке Плана действий по достижению следующих восьми крупномасштабных целей, поставленных Восемнадцатым Всемирным метеорологическим конгрессом (Кг-18) в области оперативной гидрологии ([резолюция 24 \(Кг-18\)](#) «Видение, стратегия и организационные мероприятия в области гидрологии и водных ресурсов в ВМО»):

- a) Никто не застигнут врасплох паводком;
- b) Все подготовлены к засухе;
- c) Гидроклиматические и метеорологические данные оказывают поддержку повестке дня в области продовольственной безопасности;
- d) Высококачественные данные служат подспорьем научной деятельности;
- e) Наука обеспечивает прочную основу для оперативной гидрологии;
- f) Мы обладаем глубокими знаниями о водных ресурсах нашего мира;
- g) Устойчивое развитие подкрепляется информацией, охватывающей весь гидрологический цикл;
- h) Качество воды известно.

Каждая из этих крупномасштабных целей представляет собой область, приносящую широкую пользу обществу, и служит мотивирующей целью для направления деятельности ВМО в области оперативной гидрологии.

План действий направлен на укрепление национальных гидрологических служб и потенциала национальных поставщиков обслуживания для поддержки усилий Членов по достижению этих крупномасштабных долгосрочных целей.

Широкий и транспарентный процесс консультаций — наилучший способ сформировать всеобъемлющий и согласованный План действий. В этом смысле я предлагаю следующее:

Шаг 1: Пробелы и приоритеты

В качестве первого шага я прошу представить информацию о пробелах и потребностях в области оперативной гидрологии, а также функций и обязанностей национальных поставщиков гидрологического обслуживания, которые необходимо устранить для достижения прогресса в реализации этих крупномасштабных целей.

Я разбил процесс выявления пробелов на пять областей деятельности, которые способствовали бы достижению восьми крупномасштабных целей. Для каждой из них я определил первоначальный набор недостающих элементов и текущих недостатков, также основываясь на гидрологическом опросе, проведенном мною ранее в этом году, и сейчас я прошу вас внести свой окончательный вклад, чтобы прояснить, охватывают ли они пробелы, как вы их видите, и получить информацию о любых вещах, которые я мог упустить. В то же время приветствуется обмен мнениями, опытом и предложениями о возможных действиях по преодолению существующих пробелов, которые будут использованы при подготовке Плана действий.

Я предлагаю Вам посетить сайт <https://www.hydroref.com/wmo/hydrology/>, чтобы помочь мне выявить важные пробелы, которые до сих пор оставались не зафиксированными. Консультации открыты до **20 октября 2020 г.**

Шаг 2: Определение действий и план осуществления

Координационная группа экспертов по гидрологии будет использовать Ваш вклад для разработки проекта Плана действий, который будет дополнительно обсуждаться с Вами в первом квартале 2021 г. до его представления Гидрологической ассамблее и Конгрессу в июне 2021 г.

В то же время Совет по исследованиям начнет аналогичный процесс для сбора материалов по проекту Стратегии исследований ВМО в области оперативной гидрологии. По аналогии с Планом действий Стратегия исследований будет сосредоточена не на программных мероприятиях по наращиванию потенциала и возможностей национальных поставщиков обслуживания, а на областях, в которых дополнительные научные исследования позволят усовершенствовать средства и подходы для развития оперативной гидрологии и моделирования систем Земли.

Я буду держать Вас в курсе анализа пробелов и в свое время вновь обращусь к Вам с матрицей проекта деятельности и потребностей в исследованиях.

Хотел бы поблагодарить Вас за вклад и участие.

С уважением,



проф. Петтери Таалас
Генеральный секретарь